

## Vso veljavo raziskovalni dejavnosti

Raziskovalna dejavnost ima v našem družbenem in gospodarskem razvoju pomembno vlogo, ki pa se je vse premalo zavedamo in posledica je počasnejši napredek od tistega, ki si ga vsi želimo in tudi načrtujemo.

V občini Center je raziskovalna dejavnost združena na samoupravni osnovi v Občinski raziskovalni skupnosti, ki pa ji od začetka mandata ni uspelo uveljaviti vloge iniciatorja in organizatorja svobodne menjave dela na področju raziskovalne dejavnosti. To onemogoča vrsta težav, najpomembnejša pa je vsekakor dejstvo, da delavci, delovni ljudje in občani premalo poznajo raziskovalno dejavnost, saj se z njo redko ali pa sploh ne srečujejo. Zatorej tudi ne morejo ovrednotiti vloge, ki jo ima znanstveno-raziskovalna dejavnost kot tisti temelj združenega dela, samoupravnih interesnih, krajevnih in družbenopolitičnih skupnosti, na katerem je treba načrtovati in graditi celotni družbeni razvoj, pa tudi konkretne akcije, ki bodo vodile k uresničitvi zastavljenih razvojnih ciljev.

Da bi raziskovalni dejavnosti res zagotovili nemoten razvoj in učinkovitost, je potrebno med drugim naslednje:

- združeno delo v občini mora opredeliti program raziskovalne dejavnosti, ki bo seveda temeljil na potrebah v skladu z načrtanim razvojem;

- doseči je potrebno večjo učinkovitost raziskovalne dejavnosti kot sestavine združenega dela, saj njeni dosežki in rezultati narekujejo razvoj na področju gospodarstva in negospodarskih dejavnosti. Je pa tudi eden najpomembnejših dejavnikov gospodarske stabilizacije, saj nakazuje dolgoročne rešitve, ki imajo prednost pred kratkoročnimi ukrepi.

Od raziskovalne dejavnosti si lahko obetamo še nekaj: s povečanjem domačega znanja in domače inventivne dejavnosti se bomo otresli odvisnosti od licenc in patentov, kupljenih v tujini, in si zagotovili hitrejši prehod od enostavnjšega k tehnološko bolj zahtevnemu delu.

## Več denarja za komunalne objekte

Delovni ljudje in občani Ljubljane so s samoupravnim sporazumom o razporejanju, združevanju in usmerjanju sredstev za stanovanjsko graditev, družbeno pomoč, rekonstrukcijo in prenavo stanovanj na območju ljubljanskih občin v obdobju od leta 1978 do 1982 določili, da bodo od 6 odstotkov od osebnega dohodka, namenjenega za stanovanjsko graditev, družbeno pomoč v stanovanjskem gospodarstvu, rekonstrukcijo in prenavo stanovanj namenili 15 odstotkov teh sredstev za izgradnjo primarnih komunalnih naprav in virov, ki služijo individualni rabi v stanovanjskih soseskah. Ker se bo stanovanjska zakonodaja spremenila in tudi z navedenim samoupravnim sporazumom dogovorjen način financiranja, obveznosti pa ne, je potrebno dogovoriti novo oblikovanje sredstev.

Zveza komunalnih skupnosti Ljubljana pripravlja nov samoupravni sporazum, s katerim predlaga uvedbo prispevne stopnje 1,20 od osebnega dohodka.

V letu 1981, to je prvem planskem letu dejavnosti komunalnega gospodarstva v Ljubljani, je potrebno za gradnjo komunalnih objektov in naprav individualne rabe zagotoviti 884.208.000 dinarjev. S prispevkom 1,20 od osebnega dohodka bo zbranih 390 milijonov dinarjev, kar pa bo le 44 odstotkov predvidenih naložb. Zato bodo potrebni še drugi viri. Investitorji poslovnih in industrijskih objektov bodo prispevali sorazmerno delež v višini 130 milijonov dinarjev. Iz sredstev SIS za uresničitev 10-letnega programa izgradnje cest v Ljubljani se bo nateklo skoraj 141 milijonov, iz zbranega prispevka za sofinanciranje druge faze izgradnje TOL 23 milijonov dinarjev, banke bodo dale 200 milijonov kreditov.

Združena sredstva za uresničitev razširjene reprodukcije, to je gradnjo novih objektov in naprav individualne komunalne rabe, so strogo namenska in se smejo uporabljati le za tiste objekte in naprave, ki so predvideni z družbeno potrjenim srednjeročnim načrtom in letnim programom.

## Kadrovske štipendije

Leta 1977 so v Sloveniji pričeli pripravljati osnutek sprememb družbenega dogovora in osnutek sprememb samoupravnega sporazuma o štipendiranju v občinah. Dve leti je potekalo usklajevanje, aprila letos pa je Zbor podpisnikov ugotovil veljavnost družbenega dogovora. Skupščina občine Ljubljana Center je k njemu pristopila decembra lani.

Organizacije združenega dela, druge samoupravne organizacije in skupnosti na območju občine Center so v šolskem letu 1979/80 izpolnjevale obveznosti, po katerih so za štipendiranje združevale 0,5% bruto osebnih dohodkov. Tako so leta 1979 zbrana sredstva znašala 24.551.223,20 dinarjev, do 30. 6. letos pa se je nabralo še 25.366.143,25 dinarjev. Od teh sredstev je bilo leta 1979 porabljenih za štipendiranje 2.727.541,50 din, do 30. 6. letos (za leto 1980) pa 2.347.676,00 din.

V šolskem letu 1979/80 je te štipendije prejemale 453 študentov - 29 na visokih in višjih šolah, 32 na srednjih in 392 na poklicnih šolah. Štirje študenti so prejeli štipendije Titovega sklada, ki se zagotavljajo iz združenih sredstev za štipendiranje. Iz teh sredstev se zagotavljajo po sprejetju dograjenega družbenega dogovora tudi štipendije iz Kraigherjevega sklada za področje raziskovalne dejavnosti.

V minulem šolskem letu je štipendiranje v občini Center potekalo v skladu z določili veljavnega družbenega dogovora in samoupravnega sporazuma o štipendiranju. Nujno pa je nadaljnje uresničevanje kadrovske politike z usmerjanjem študentov iz združenih sredstev za kadrovske štipendije. V organizacijah združenega dela je potrebno doseči še večji vpliv delavcev na odločanje o politiki štipendiranja in porabi sredstev za štipendiranje in izobraževanje. Zaradi sočasnosti planiranja je potrebno zagotoviti uporabo enotne metodologije planiranja kadrov, upoštevajoč seveda pri tem dolgoročne kadrovske potrebe.

V temeljnih in drugih organizacijah združenega dela je zato potrebno dosledno uveljaviti dograjeni družbeni dogovor in samoupravni sporazum o štipendiranju in štipendijski politiki.

J. J.

S SEKRETARJEM KOMITEJA OBČINSKE KONFERENCE ZKS CENTER IGORJEM MAKOVCEM

## Za krepkejšo vlogo osnovnih organizacij

V minevačem letu smo posvetili največ pozornosti delu osnovnih organizacij Zveze komunistov. V Centru deluje preko 500 osnovnih organizacij. Naloga konference in njenega komiteja je zato mobilizirati 13.500 komunistov za aktivnosti, ki jih načrtuje Zveza komunistov. Delo v tolikih osnovnih organizacijah ni lahko koordinirati, zato uvajamo in razvijamo različne metode dela s članstvom. Člani občinske konference vzdržujejo stik in pretok informacij z osnovnimi organizacijami, uveljavljajo vpliv članov ZK in osnovnih organizacij na delo konference; naše delovne skupine obiskujejo in se sestajajo z osnovnimi organizacijami, na žalost večinoma takrat, ko se pojavijo težave in je treba »gasiti požare«; na akcijskih konferencah razpravljamo s sekretarji o usmeritvah ZK in se dogovarjamo, kako jih uresničevati v osnovnih organizacijah. Izkazalo se je, da so tudi problemske konference uspešne oblike dela. Tako smo imeli na primer v Kliničnem centru. Na njih želimo razjasniti in razviti osnove za nadaljnjo aktivnost naših osnovnih organizacij. Kot vidite, namenja naša konferenca veliko časa in pozornosti delovanju osnovnih organizacij in njihovi vpetosti v vsakdanje življenje in delo v sredinah kjer delujejo.

Letos so bila v središču naših razprav tudi prizadevanja za ustalitev gospodarskih tokov, v posebnih razmerah, značilnih za občino Center. Posebej smo se ukvarjali z organizacijami, ki delujejo v zunanji trgovini, s problematiko povezovanja dela in sredstev in s prestrukturiranjem gospodarstva. To zadnje ne pomeni graditev tovarn v središču mesta, saj zanje ni prostora. Gre za povezovanje trgovinskih organizacij med seboj na eni in s proizvodnimi organizacijami združenega dela na drugi strani. Integracijski procesi ne tečejo brez težav in le počasi, zato z doseženim nismo zadovoljni.

V naši občini je tudi mnogo kulturnih, zdravstvenih in drugih organizacij družbenih dejavnosti. Če hočemo uspešneje uveljavljati in razvijati svobodno menjavo dela, je bistvenega pomena, kako v njih delujejo osnovne organizacije ZK. Angažiramo se tudi v procesih ustavne preobrazbe in preoblikovanja krajevnih skupnosti. Izkazalo se je, da je to v naši občini zahtevna naloga - mestne enote ni lahko organizirati v temeljne samoupravne skupnosti - vendar smo jo dobro zastavili in do sedaj pridobili vrsto koristnih izkušenj. Veliko smo se ukvarjali tudi z reformo vzgoje in izobraževanja, marsikaj dosegli na področju celodnevne osnovne šole, nekoliko počasneje oziroma težje pa se premika v univerzitetni organizaciji. Aktivni smo bili tudi pri dograjevanju komunalnega sistema in na področju obrambnih priprav.

V prihodnjem letu bodo glavne smeri našega delovanja vodile k utrjevanju celotne občinske organizacije komunistov - od konference, komiteja, do osnovnih organizacij. Veliko pozornosti in dela bomo namenili sprejemanju planskih dokumentov in, seveda, njihove uresničevanju. Pri tem se bomo opirali na sklepe 8. seje CK ZKS in 15. seje CK ZKJ. Med nalogami, ki sem jih prej omenil kot letošnje, je vrsta stalnih, ki nas bodo še naprej zaposlovala. Bolj pa se bomo morali ukvarjati tudi z aktivnostjo komunistov v mladinski organizaciji, s katero smo do sedaj premalo sodelovali.

D. R.

KS GRADIŠČE

## Uspešno delo terenskih odborov

Delo terenskih odborov v prenekateri krajevni skupnosti kar nekako ne more zaživeti. Zato smo se z veseljem odzvali vabilu iz krajevne skupnosti Gradišče, rednega polletnega sestanka in obenem novoletnega srečanja predstavnikov hišnih svetov ter odbornikov in poverjenikov SZDL terena Trg revolucije. V sproščenem pogovoru so se seznanili z najaktualnejšimi dogajanja v krajevni skupnosti, hkrati pa so spregovorili o vseh perečih problemih okolja, v katerem živijo. Zanimivo je, da je bilo med udeleženci srečanja tudi veliko mladih, tako da bo delo terenskega odbora Trg revolucije v krajevni skupnosti Gradišče potekalo nemoteno naprej.

PRIMOŽ HIENG

